

郑州要率先改革

真想真改真干

——论落实市委十届八次全会精神

□郑重

省委书记郭庚茂指出,郑州的实践也表明,要加快崛起必须率先改革,只有改革才有出路。

这是厚望,也是使命。

许多时候,鲜明的时代感,是在与纵、横的对照中油然而生。30多年郑州翻天覆地的变化,得益于改革;与沿海发达城市的差距,也在于改革不及他们深刻、全面。那么,郑州要“抢抓机遇、奠定基础、确立地位”,就必须率先改革。

郑州是省会、是龙头,肩负“双重”责任,发挥“领头雁”、“尖兵先锋”作用,理应在改革上先走一步,闯出路子,做出经验,当好

表率。

今日之改革,啃的是硬骨头,涉的是险滩,戳的是痛处。但爬过坡过了坎,就像鲤鱼跳龙门,跳过去就是一片新天地,进入一种新境界。谁率先改革,谁就会最先品尝到鲜美的果实。在新一轮改革中,郑州一定要干在实处,走在前列。

思想认识统一以后,行动便是决定性因素。

市委十届八次全会,对我市全面深化改革进行了安排部署,当下的关键,就是真抓实干,蹄急步稳,务求实效。

论事易,做事难;做事易,成

事难。进步的快慢、发展的境界,取决于“知”,更取决于“行”。言行之间,行重于言,干,才是改造世界的直接力量。如今,改革之势已起,摊子已经铺开,我们不能叶公好龙,不能坐而论道。

改革,牵涉到利益调整,牵一发而动全身,须发扬钉钉子的精神,踏石留印,抓铁有痕。李大钊说,凡事都要脚踏实地去做,不驰于空想,不鹜于虚声,而惟以求真的态度做踏实的工夫。做好改革这篇大文章,必须“做踏实的工夫”。

改革的资源是有限的,要选择最重要的且关联性最强的项目

推进。“面”的推进,“点”的突破,是改革的方法论。重点往往也是难点,但再大的顽症,只要讲认真、动真格即能破解。

改革从来都是人民共同的事业,相信群众,依靠群众,从群众中来,到群众中去,汇集群众的智慧和力量,就没有办不到的事情。正所谓:积力之所举,即无不胜也;众智之所为,即无不成也。

有句谚语说,只要顺河走,就能发现大海。改革之河,会崎岖坎坷,会百转千回,但只要坚定方向,不畏艰险,奋勇跋涉,一定会看到大海的壮美风景!



学习贯彻习近平讲话精神 大力弘扬焦裕禄精神 做为民、务实、清廉、敢于担当的新时期好干部

领导干部谈担当之十六

核心提示

习近平总书记指出,为人民服务,担当起该担当的责任。

省委书记郭庚茂要求郑州担负起“双重责任”,在省委九届七次全会上,提出了郑州要建设世界商都、综合交通枢纽、世界物流中心,郑州要围绕建设自贸区目标敢于担当、率先改革;省长谢伏瞻寄望郑州发挥“领头雁”、“尖兵先锋”作用。省委常委、市委书记吴天君撰文详论“领导干部要敢于担当”。作为省会城市,郑州在全省发展大局中地位特殊、作用特殊,责任重大,必须担当。

为了深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和省领导对郑州的期望和要求,郑州报业集团旗下媒体即日起推出大型专栏——“领导干部谈担当”。结合群众路线教育实践活动,结合本地、本单位的实际情况,谈如何务实担当、如何奋勇担当,从而统一思想,振奋精神,凝聚力量,争分夺秒,拼尽全力地加快建设以航空港实验区为统揽,以“三大主体”为依托,以“三大一中”为战略的郑州都市区。

我们还将发挥媒体助政作用,将这些署名文章结集出版,以期收到说到做到、说到做好、善做善成、指导实践的效果。

今天,郑州报业集团旗下媒体——郑州日报、郑州晚报、中原网、中原手机报等同步刊发文章——

争做发展改革事业的“排头兵”

□市发展和改革委员会主任 李书峰

当前,郑州既处于经济转型升级的攻坚期,又处于在全省率先建成小康社会的关键期。作为全市经济社会发展的“参谋部、协调部、规划部”,发展和改革委员会既要敢于担当、时不我待、积极作为,也要善于担当、善谋重做、不乱作为,争做发展改革事业的“排头兵”和“急先锋”。

“上承使命、下接地气”。“上承使命”是能够站位全局、着眼长远,准确把握国际国内发展大势,聚焦发展前沿,高标准谋划丝绸之路经济带节点城市等事关全局的重大事项,敢做改革的“排头兵”,深入推进各项体制机制改革,改中激活,释放改革红利,为实现跨越式发展打通超车的“弯道”。“下接地气”是结合党的群众路线教育实践活动,围绕经济主

导产业,面向基层主动服务,切实做好项目备案、核准、审批等工作,实现存量中求升级、增量中求转型,努力打造郑州经济“升级版”。

“外增能力、内强定力”。“外增能力”就是要努力提高服务全市经济社会发展的能力素质,强化敢于担当的能力支撑。充分发挥投资对经济发展的关键性作用,重点向国家支持领域和我市薄弱环节倾斜;在重点项目建设上抢时间、赶进度、强保障,突出抓好产业转型升级和民生保障的重大项目,确保完成全年目标任务。

面对责任“当仁不让”,面对困难“舍我其谁”,服务发展兢兢业业,开阔视野、提高站位,统筹协调,为推进以航空港实验区为统揽的郑州都市区建设做出积极贡献。

大力促进产业结构升级转型

□市工业和信息化委员会主任 苗晋琦

三化协调发展,四化同步推进,新型工业化是主导。面对区域发展的重大历史机遇,全市工信系统必须拉高坐标,提高站位,勇于担当,正确处理“扩大增量,优化存量”关系,坚持在稳增长中调结构,在调结构中促增长,加快新型工业化进程。

要通过大招商扩增量,加快建立“一个产业规划、一个行动计划、一个招商方案、一个工作团队”的“四个一”招商工作机制,瞄准国内外500强、行业20强,大力引进主导产业领军企业和产业链关键环节重点企业。加快实施培育战略性新兴产业(集团)行动计划,推进企业强强联合、兼并重组、做大做强。

围绕优化工业结构,加快

推进“产能结构,创新能力,两化融合,绿色生态,质量品牌”五提升。通过加快现代信息技术对传统产业的改造升级,淘汰落后产能,化解过剩产能,积极提升产能结构;通过组建工业主导产业创新联盟,鼓励引导重点企业加大研发投入,支持各类企业加快技术中心、工业设计中心建设等,大力提升创新能力。

围绕加快企业发展,强化“要素、政策、服务”三保障。要加大对煤、电、油、运、气、土地、资金等要素协调力度,满足企业生产需求;要继续坚持企业服务联席会议,落实领导分包联系重点企业等制度,着力形成服务企业的长效机制,推进全市工业经济健康较快发展。